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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INTEGRAÇÃO DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO 1 
PARAÍBA DO SUL - CEIVAP DO ANO DE DOIS MIL E ONZE, realizada no dia vinte de outubro de 2011, no 2 
auditório do Parque Tecnológico de São José dos Campos/SP. Aos vinte dias do mês de outubro de 2011, com a 3 
presença de 35 membros, entre titulares e suplentes, do Comitê de Integração da Bacia Hidrográfica do Rio Paraíba 4 
do Sul e 49 convidados (conforme relação de presença no final desta ata) e justificadas as ausências, conforme 5 
relação também apresentada no final da ata, teve início a reunião presidida pelo Presidente do CEIVAP, Sr. Edson 6 
Giriboni (Secretaria de Estado de Saneamento e Recursos Hídricos/SP), com a seguinte Ordem do Dia: 1- Abertura 7 
da 2ª Reunião Ordinária do CEIVAP e do SERPASUL 2011; 2- Apresentação da Ordem do Dia; 3-Comunicações; 8 
4- Aprovação da ata da reunião do CEIVAP de 25/08/2011; 5- Assinatura de Termo de Compromisso entre o 9 
CEIVAP e tomadores de recursos do orçamento 2010/2011; 6- Hierarquização das Propostas – Edital n 2 – Manual 10 
do CEIVAP – recursos 2010/2011; 7- Aprovação do Orçamento CEIVAP 2012; e 8- Assuntos gerais.O 11 
Coordenador de Comunicação, Mobilização e Educação Ambiental do CEIVAP, Sr. Luiz Felipe Tavares Cunha, 12 
deu início à solenidade de abertura da 2ª Reunião Ordinária do CEIVAP e do 3º Seminário do Setor Elétrico da 13 
Bacia do Rio Paraíba do Sul - SERPASUL, chamando para compor a mesa das autoridades o Presidente do 14 
CEIVAP e Secretário de Estado de Saneamento e Recursos Hídricos de São Paulo, Sr. Edson Giriboni; a Vice-15 
presidente do CEIVAP  e Diretora de Pesquisa, Desenvolvimento e Monitoramento das Águas do IGAM/MG, Sra. 16 
Marília Carvalho de Melo; o Secretário do  CEIVAP e representante da Light/RH, Sr. Alexandre da Silveira; o 17 
Secretário de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável de Minas Gerais, Sr. Adriano Magalhães; 18 
o representante do prefeito de São José dos Campos/SP, Sr. Luiz Roberto Barretti; o Diretor do Parque  19 
Tecnológico de São José dos Campos, Sr. José Raimundo Braga; o Diretor da AGEVAP, Sr. Edson Fujita; as 20 
vereadoras  de São José dos Campos, Sra. Renata Paiva e Sra. Dulce Rita; a representante do  Instituto Estadual do 21 
Ambiente do Rio de Janeiro, Sra. Moema Versiani; o Superintendente da Light e da Itaocara Energia, Sr. Dalésio 22 
Vieira;  e o representante da CESP – Companhia de Energia de São Paulo, Sr. Danilo Caneppete. Em seguida, 23 
passou a palavra ao Diretor do Parque Tecnológico, que desejou as boas-vindas ao público presente e manifestou 24 
sua satisfação por estar o Parque sediando a reunião do CEIVAP e o SERPASUL. Manifestou, também, seu 25 
interesse em promover uma maior interação entre o Parque Tecnológico de São José dos Campos e o CEIVAP, de 26 
forma que o Parque possa compartilhar do desafio da gestão participativa da bacia do rio Paraíba do Sul.  Disse, 27 
ainda, que o Brasil está com uma nova cartografia – a cartografia das bacias hidrográficas; e que o trabalho dos 28 
Comitês das bacias descentraliza e, ao mesmo tempo, integra as ações. Ressaltou que a universalização do 29 
saneamento básico é o que falta para o Brasil se tornar um país de fato desenvolvido. E finalizou oferecendo o 30 
espaço do Parque Tecnológico para a instalação de algum setor de atividade do CEIVAP. O Coordenador de 31 
Comunicação passou a palavra à coordenadora do SERPASUL, Sra. Maria Aparecida Pimentel Vargas, para a 32 
abertura do Seminário e para a entrega das homenagens prestadas anualmente, pela organização do evento, a 33 
pessoas que têm dado relevante contribuição ao processo de gestão participativa da bacia do rio Paraíba do Sul.  Ela 34 
agradeceu os parceiros do setor elétrico por estarem investindo no trabalho de gestão da bacia; e o CEIVAP por sua 35 
colaboração na realização do SERPASUL, evento que vem se consolidando cada vez mais, na avaliação da 36 
coordenadora. Este ano, foram homenageadas três personalidades, uma de cada estado da bacia. De São Paulo, foi 37 
homenageada a Sra. Dilma Pena, presidente da SABESP, que, segundo palavras da coordenadora do SERPASUL, 38 
foi peça fundamental na implantação da cobrança pelo uso da água na bacia do Paraíba do Sul. Como a 39 
homenageada não pôde comparecer, a placa da homenagem foi entregue ao Secretário de Estado de Saneamento e 40 
Recursos Hídricos, Sr. Edson Giriboni. De Minas Gerais, o homenageado foi o Sr. José Brás, prefeito de Muriaé, 41 
que vem trabalhando, incansavelmente, para envolver os municípios do trecho mineiro da bacia no processo de 42 
gestão participativa. O Sr. José Brás também não pôde comparecer e sua placa foi recebida pelo Sr. Antônio José 43 
Francisco, representante do Consórcio da Bacia do Rio Muriaé, que justificou a ausência do homenageado e 44 
transmitiu suas desculpas pela ausência e seu agradecimento pela homenagem. O representante do Consórcio do 45 
Muriaé destacou a grande atenção dada pelo Prefeito de Muriaé à questão da água. Excepcionalmente, decidiu-se 46 
homenagear duas personalidades do Rio de Janeiro: o Sr. José Alfredo Sertã, representante, no CEIVAP, da 47 
Associação Brasileira de Engenharia Sanitária – ABES-RJ; e o Sr. Mauro Ribeiro Viegas, representante da 48 
Federação das Indústrias do Rio de Janeiro - FIRJAN. Na ausência do primeiro agraciado, sua placa foi recebida 49 
pela Sra. Moema Versiani, representante do Instituto Estadual do Ambiente do Rio de Janeiro – INEA. Único 50 
homenageado presente, o Sr. Mauro Viegas foi saudado pela Sra. Maria Aparecida Pimentel Vargas que falou, 51 
emocionada, sobre a importância dele para a bacia do Paraíba do Sul, como pioneiro no trabalho de gestão das 52 
águas, tendo em vista a recuperação ambiental da bacia. Ela deu seu testemunho de quanto aprendeu com o Sr. 53 
Mauro Viegas. O homenageado agradeceu a saudação; manifestou sua emoção e alegria pela homenagem recebida. 54 
Falou sobre o trabalho que desenvolveu na bacia do Paraíba do Sul, durante 50 anos. “O Paraíba é meu sétimo 55 
filho”, disse externando sua forte ligação com o rio. Contou que foi um dos fundadores do Comitê de Estudos 56 
Integrados do Vale do Paraíba, que antecedeu o atual CEIVAP, o qual herdou a sigla do Comitê seu antecessor. E 57 
finalizou dizendo que “o Paraíba ainda não está limpo; mas havemos de conseguir limpá-lo para os nossos netos”. 58 
O Presidente do CEIVAP, Sr. Edson Giriboni, agradeceu pela honra de ter sido escolhido para entregar a placa ao 59 
Sr. Mauro Viegas, que, reproduzindo suas palavras, “é um exemplo para todos nós”. O Secretário de Estado do 60 
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Meio Ambiente de Minas Gerais realizou palestra sobre a política ambiental do Governo de Minas Gerais. 61 
Iniciando, falou sobre a importância do rio Paraíba do Sul como integrador dos três estados por ele banhado. Disse 62 
que a divisão administrativa deveria ser por bacia hidrográfica. Sobre o trabalho de recuperação ambiental da bacia 63 
do Paraíba do Sul, ele disse que a meta ideal deveria ser recuperar as águas da bacia, deixando-as em condições tais 64 
que as pessoas pudessem voltar a nadar e a pescar nos rios. Após a palestra, foram retomados os trabalhos da 65 
reunião plenária do CEIVAP. O Secretário chamou os representantes das prefeituras e entidades tomadoras de 66 
recursos do orçamento 2010/2011 para assinarem o termo de compromisso com o CEIVAP. Foram contempladas 67 
as seguintes entidades: Fundação Prof. Carlos Augusto Bittencourt, Fundação Christiano Rosa/SP, Fundação 68 
Casemiro Montenegro Filho, Associação Vale Verde/SP, Associação dos Pescadores e Amigos do Paraíba do 69 
Sul/RJ, Consórcio da Bacia do Rio Muriaé/MG, Agência de Gestão Ambiental de Juiz de Fora/MG; as seguintes 70 
companhias de saneamento: DEMSUR-Muriaé/MG, CESAMA-Juiz de Fora/MG, Companhia de Água, Esgoto e 71 
Resíduo de Guaratinguetá/SP; e as seguintes Prefeituras Municipais: Lagoinha/SP, Santa Branca/SP, Areias/SP, 72 
Rio Pomba/MG, Volta Redonda/RJ, São Francisco do Glória/MG, Rio Novo/MG, Potim/SP, Barra do Piraí/RJ, 73 
Resende/RJ, Maripá de Minas/MG, Matias Barbosa/MG, Juiz de Fora/MG, Pedro Teixeira/MG, Olaria/MG, 74 
Descoberto/MG, Simão Pereira/MG, Piraúba, Belmiro Braga/MG, Rio Preto/MG, Palma/MG, Lima Duarte/MG e 75 
Rodeiro/MG. Também receberam recursos do orçamento de 2010/2011, através de demanda induzida originada da 76 
diretoria do CEIVAP, para aplicação na elaboração de Plano Municipal de Saneamento, as seguintes Prefeituras de 77 
Minas Gerais: Pequeri, Dona Euzébia, Mar de Espanha, Lima Duarte, Santa Bárbara do Monte Verde, Senador 78 
Cortes, Aracitaba, Coronel Pacheco, Fervedouro, Santana de Cataguases, São Sebastião da Vargem Alegre, 79 
Silverânia, Rosário da Limeira, São Francisco do Glória, Mercês, Estrela d’Alva, Argirita, Volta Grande, Guidoval 80 
e Santa Bárbara do Tugúrio. APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DO CEIVAP de 25/08/2011 – O 81 
representante da Prefeitura Municipal de Piau/MG, Sr. Virgílio Furtado, solicitou que, na linha 116, fosse  incluída 82 
sua fala propondo a destinação de recurso do CEIVAP às prefeituras, para gerenciamento de resíduo sólido. Sua 83 
proposta deve ser formalizada na ata, da seguinte forma: “O representante da Prefeitura de Piau/MG, Sr. Virgílio 84 
Furtado, lembrou que os Planos Municipais de Saneamento Básico de Minas Gerais não prevêem o gerenciamento 85 
de resíduos sólidos; então ele propôs que fosse concedido um aporte de recurso no valor R$ 10.000,00 (dez mil 86 
reais), aos municípios mineiros contemplados com recurso para o Plano de Saneamento, para agregar resíduo 87 
sólido a esse Plano”. A representante do INEA/RJ, Moema Versiani, disse ter correções de forma a fazer na ata. 88 
Por tratar-se de correções apenas na forma, a ata foi aprovada, e o Presidente do CEIVAP autorizou a representante 89 
do INEA a fazer essas alterações e depois enviar por e-mail para a AGEVAP, para consolidação da ata. 90 
HIERARQUIZAÇÃO DAS PROPOSTAS – EDITAL Nº 2 – RECURSOS 2010/2011 – A Coordenadora da 91 
Câmara Técnica Consultiva do CEIVAP – CTC, Sra. Zeila Piotto, propôs que o Plenário apreciasse apenas as 92 
propostas de ações estruturais habilitadas pela AGEVAP, pois a CTC não teve tempo suficiente para analisar as 93 
propostas de ações estruturantes. Foi concedido o prazo solicitado pela CTC, para análise das seis propostas de 94 
ações estruturantes, para aplicação do recurso de R$ R$ 4.996.829,46 (quatro milhões, novecentos e noventa e seis 95 
mil, oitocentos e vinte e nove reais e quarenta e seis centavos).  Depois da análise pela CTC, essas propostas 96 
poderão ser aprovadas ad referendum pela diretoria do CEIVAP. O Plenário do CEIVAP aprovou a 97 
hierarquização de quatro propostas de ações estruturais habilitadas pela AGEVAP, para aplicação de recursos 98 
no valor total de R$ 1.286.936,33 (um milhão, duzentos e oitenta e seis mil, novecentos e trinta e seis reais e trinta 99 
e três centavos). Foram estas as propostas aprovadas: Prefeitura Municipal de São José de Ubá/MG - esgotamento 100 
sanitário; Prefeitura Municipal de Rio Preto/MG - compostagem de lixo; Prefeitura Municipal de Maripá de 101 
Minas/MG – compostagem; e DEMSUR-Muriaé/MG - esgotamento sanitário. APROVAÇÃO DO 102 
ORÇAMENTO CEIVAP 2012 - A previsão de receitas oriundas da cobrança pelo uso da água é de R$ 103 
14.644.806,00 (quatorze milhões, seiscentos e quarenta e quatro mil e oitocentos e seis reais), provenientes do 104 
Contrato de Gestão CEIVAP/ANA, além de R$ 2.600.000,00 (dois milhões e seiscentos mil reais), provenientes da 105 
transferência de recursos financeiros pelo INEA/RJ, relativos à cobrança pela transposição para a bacia do rio 106 
Guandu, totalizando R$ 17.244.806,00 (dezessete milhões duzentos e quarenta e quatro mil e oitocentos e seis 107 
reais). O Diretor-Executivo da AGEVAP, Sr. Edson Fujita, explicou que, a esse total, será somado, ainda, o recurso 108 
remanescente de 2011. Ele lembrou que o recurso oriundo da transposição tem que ser aplicado na porção 109 
fluminense da bacia do Paraíba do Sul. Informou também que o recurso da Companhia Siderúrgica Nacional-CSN  110 
ainda não foi repassado para o CEIVAP, por problemas burocráticos. Como esse recurso foi considerado na 111 
composição do Orçamento 2012, pode ocorrer alteração nessa proposta orçamentária, caso o recurso da CSN não 112 
seja repassado no próximo ano. Os recursos serão aplicados nas seguintes ações (previsão de despesas): 113 
implantação e operação da Agência; ações prioritárias para o cumprimento do Contrato de Gestão CEIVAP/ANA; 114 
ações de gestão e de planejamento (estruturantes) e ações estruturais a serem definidas pelos Comitês; ações do 115 
Plano de Saneamento para os municípios da porção fluminense da Bacia; demandas induzidas e demandas 116 
espontâneas; acompanhamento dos programas, projetos e atividades (por agente técnico e/ou pela AGEVAP). A 117 
proposta orçamentária para 2012 apresentada pela AGEVAP foi aprovada pelo Plenário do CEIVAP. A 118 
Vice-Presidente do CEIVAP, Sra. Marília de Melo, ressaltou que deve haver o compromisso da AGEVAP com a 119 
execução do orçamento proposto para 2012, de forma que os recursos sejam aplicados em sua totalidade. O 120 
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Diretor-Executivo da AGEVAP alegou que a dificuldade que se tem para executar o orçamento é o prazo 121 
necessário para a tramitação de todo o processo, desde a publicação do edital para apresentação das propostas até a 122 
inicialização das obras, passando pela assinatura do contrato com os tomadores e liberação dos recursos pela Caixa 123 
Econômica Federal. Em sua opinião, o CEIVAP precisa rever esses prazos concedidos. ASSUNTOS GERAIS -  124 
1- O CEIVAP aprovou o nome da representante da Fundação Christiano Rosa, Sra. Ana Maria de Gouvêa, para 125 
representar formalmente o CEIVAP no Encontro Nacional de Comitês de Bacias, que acontece nos dias 28, 29 e 30 126 
de outubro, em São Luiz do Maranhão. 2- Será convocada outra reunião plenária do CEIVAP, no final de 127 
novembro ou princípio de dezembro, para validação do termo aditivo ao Contrato de Gestão AGEVAP-ANA. 3- O 128 
Presidente do CEIVAP comunicou o recebimento de correspondência enviada pela AMPAR, entidade tomadora de 129 
recurso do CEIVAP para os municípios mineiros de Chácara e Santana do Deserto, pleiteando que seja transferido 130 
da AMPAR para a AGEVAP o papel de tomador de recursos do CEIVAP para esses municípios. 4- O 131 
representante do Instituto Rio Carioca/RJ, Sr. Roberto Machado de Oliveira, manifestou sua preocupação com o 132 
projeto em estudo, de transposição do rio Paraíba do Sul para a megametrópole de São Paulo. Ele disse que o 133 
CEIVAP precisa levar adiante os estudos sobre esse projeto e deve se pronunciar de forma mais clara e definitiva 134 
sobre essa questão. O Presidente do CEIVAP reiterou que não há nada definido, por parte do governo de São Paulo, 135 
sobre essa transposição.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos, em especial a do 136 
Secretário de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável de Minas Gerais, Sr. Adriano Magalhães, e 137 
encerrou a reunião, tendo a presente ata sido lavrada por mim, Virgínia Dias Calaes, secretária ad hoc, e, depois de 138 
aprovada, foi assinada pelo Presidente do CEIVAP, Sr. Edson Giriboni, que a presidiu, e pelo Secretário, Sr. 139 
Alexandre da Silveira.  140 
Ata aprovada na 2ª Reunião Extraordinária do CEIVAP de 2011, realizada no dia 7 de dezembro, 141 
na sede da AGEVAP, em Resende/RJ. 142 
 143 
São José dos Campos, 20/10/2011 144 
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 149 

                           Edson Giriboni                                                     Alexandre da Silveira 150 
                                    Presidente do CEIVAP                                             Secretário do CEIVAP 151 
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 154 
LISTA DE PRESENÇA 155 
 156 
Membros do CEIVAP 157 
 158 
MINAS GERAIS - Poder público: Adriano Magalhães (SEMAD), Marília Carvalho de Melo (IGAM),Virgílio 159 
Furtado da Costa (Prefeitura de Piau), Marilda Cruz Lima da Silva (Prefeitura de Rio Preto); Usuários:  Ricardo 160 
Stahlschmidt Silva (CESAMA-Juiz de Fora), Edson Gomes Pinto (COPASA), Maria Aparecida Muruci Monteiro 161 
(DEMSUR-Muriaé), Maria Aparecida Pimentel Vargas (Energisa Soluções SA), Cláudio Luís Dias Amaral (Agro-162 
Indústria Reserva das Gerais Ltda.), Sebastião Carlos de Lima (CEMIG Geração e Transmissão S.A), Consórcio do 163 
Rio Muriaé (Antônio José Francisco); Organizações Civis: IAVARP (João Emídio Lima da Silva). 164 
 165 
SÃO PAULO - Poder público: Marcos Martinelli (SEAPA), Fabiano Vanone (SEMA – titular); Judith Schmidt 166 
(SEMA – suplente), Edson Giriboni (SESRH); Usuários: Jorge Luiz Monteiro (SABESP), João Carlos Rodrigues 167 
(Cervejarias Kaiser Brasil S.A.), João Marcelino da Silva (Sindicato Rural de Monteiro Lobato), Danilo Henrique 168 
Vergílio (FIESP), Maria Inez Capps (CIESP-São José dos Campos), Hélio Reimann (Malteria do Vale S.A); 169 
Organizações civis: Carlos Benedicto Cabral (Instituto Águas do Prata),  Teresa Cristina Brazil de Paiva (USP/ 170 
Escola de Engenharia de Lorena), Luiz Roberto Barretti (ABES-SP), Ana Maria de Gouvea (Fundação  Christiano 171 
Rosa), Allan Rodrigues Fernandes (Associação Vale Verde). 172 
 173 
RIO DE JANEIRO: Poder público: Moema Acselrad Versiani (INEA – titular), Gláucia Freitas Sampaio ( INEA – 174 
suplente); Usuários: Águas do Paraíba (Fernando Carlos de Oliveira Júnior), Mauro Ribeiro Viegas (FIRJAN), 175 
Alexandre Nascimento da Silveira (Light Energia), Adalésio Guimarães (Itaocara Energia); Organizações civis: 176 
Waldemiro Barbosa de Andrade (Instituto Ipanema), Roberto Machado de Oliveira (Instituto Rio Carioca). 177 
 178 
 179 
 180 
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 181 
AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS:   182 
 183 
Julio Thadeu Silva Kettelhut – Secretaria de Recursos Hídricos/MMA; Ana Cristina Mascarenhas – Secretaria de 184 
Recursos Hídricos/MMA; Joaquim Arildo Borges – SEAPA/MG; Newton Antônio Dutra – FIEMG/MG; Cristiano 185 
Viana – Centro de Estudos Ecológicos e Educação Ambiental/MG; Ana Marcelina Juliani – Wirex Cable Solution 186 
S.A/SP; Nádia Cristina Campos Monteiro – CIESP Jacareí/SP; Rutnei Morato Erica – SOAPEDRA/SP; Nelson 187 
Pesciotta – Instituto de Estudos Valeparaibanos/SP; Maria Luiza Ferreira da Silva – SAAETRI/RJ; Sandro Arantes 188 
Drummond Coutinho – CEDAE/RJ; Vera Lúcia Teixeira – O Nosso Vale! A Nossa Vida/RJ e José Alfredo 189 
Charneux Sertã – ABES Seção RJ. 190 
 191 
Lista de presença de convidados:  192 
 193 
Karla Conceição Pereira – SAA/APTA Pólo Vale Paraíba/SP; José Maria Pinto da Silva – Prefeitura de 194 
Rosário da Limeira/MG; Carla Prudente – Agro-Bioma/MG; Marcelo Roberto Rocha de Carvalho – 195 
Furnas/RJ; Vinicius Forain Rocha – ONS; Gláucio Nogueira – SUPRAM; Samuel Torres de Oliveira – 196 
Omega Energia Renovável; Danilo Caneppete – CESP/SP; Eduardo Rodrigues – Prefeitura de Tremembé/SP; 197 
Adriano Manuel Borges de Lima – Prefeitura de Tremembé/SP; Nazareno Mostarda Neto – DAEE-CBH-198 
PS/SP; Wanderley Soares – DAEE/SP; José Carlos Vilela – SABESP/SP; Paulo Valverde – CESAMA/ CBH 199 
Preto Paraibuna/MG; Joana Cruz e Luciano Cata – Azurit Engenharia; Humberto Andrade – Light Energia 200 
SA; José Gomes Barbosa – Light Energia SA; Marcelo Teixeira Netto – Prefeitura de Rio Novo/ MG; Mário 201 
Guilherme Gomide – Prefeitura Rio Novo/MG; Luiz Rios – Light Energia/RJ; Juarez de Magalhães – 202 
CA/AGEVAP; Friedrich Herms – CA/AGEVAP; Odorico Pereira Araujo – FIEMG/MG; Laurentino 203 
Gonçalves Dias Jr. – Fundação Christiano Rosa/SP; Edilson Alexandre de Oliveira – SAEG/SP; Antônio José 204 
Gonçalves da Silva – Prefeito de Simão Pereira/MG; Abraão de Fonseca Alves – Câmara de Simão 205 
Pereira/MG; Sueleide Prado – Vale Verde/SP; Geovani Cavalheiro – SABESP/SP; Aristóteles Faria – 206 
AGENDA – Juiz de Fora/MG; Bernardo Fagundes Netto – AGENDA – Juiz de Fora/MG; Antonio Trajano 207 
Cortez – Jornal Atual/ Nascente; Edmar Wilson Bastos Silva – Prefeitura de Rio Preto/MG; Wellington de 208 
Souza Santos – Câmara de Rio Preto/MG; Andrea Sundfeld Penido – AGEVAP; Sérgio Ferreira – 209 
SABESP/SP; Márcia Ferreira – Vale Verde/SP; Jade de Freitas – Vale Verde/SP; Sônia Neto – Vale 210 
Verde/SP, Ricardo de Souza Esper – FIESP-CIESP/SP; Renato Veneziani – SABESP/SP; Dulce Rita – 211 
Câmara de São José dos Campos/SP; Edson Falcão (INEA/RJ); Flávio Simões – AGEVAP; Renata Paiva – 212 
Câmara Municipal de São José dos Campos/SP; Marcos Freitas – COPPE-UFRJ/RJ; João Carlos Viegas – 213 
Concremat Engenharia/RJ; Solange Guimarães – SAAE Jacareí/RJ. 214 
 215 
 216 
Resende, 20 de outubro de 2011 217 
 218 
 219 
 220 
 221 
 222 
 223 
 224 
 225 
 226 
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 228 
 229 
 230 
 231 
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